

从乐购买的橙子 手一摸就掉色了

根据网络爆料,记者调查发现, 染色橙依旧在售,名为“一级赣南脐橙”



▲记者从乐购超市购买的“一级赣南脐橙”,表面有异于表皮颜色的红斑,而泡过橙子的水呈现红色。 本报记者 孙国祥 摄

相关链接

染色“美容橙”危害不算小

据介绍,2010年,西安、福州市场上曾出现打蜡、染色的“美容橙”,被央视等媒体调查曝光。这些看起来外表诱人的染色脐橙,对身体健康存在不利影响。

记者了解到,根据国家的有关规

定,初级农产品严禁上色。如果染色时间过长,染色剂的量又大的话,色素有可能从果皮渗透进入果肉。除此之外,人工合成的染色剂还会引起消化道的病症,严重的话还会损害人体内脏,如果长期在人体积累,还可能致癌。

教你一招

咋看橙子有没有“美容”

有效鉴别染过色的橙子的方法很多。一些表面看起来特别红艳,仔细观察,可发现表皮皮孔有红色斑点,一些橙表面甚至有红色残留物。用湿巾擦拭橙子表面,如果湿巾变红,说明橙子可能被染色;没

染色的橙子,湿巾擦拭后只能看到淡淡的黄色。染色严重的橙子,橙蒂也会变成红色;没染色的橙,橙蒂是白绿相间的。染过色的橙子,表面摸起来黏黏的;没染色的橙,摸起来比较自然。

各地新闻

南昌:剥个染色橙子,洗手洗到脱皮

近日有当地记者调查发现,在学校、医院、车站等人口密集的地方都有染色橙子卖。橙子只要用水一泡,清水两分钟后变成粉红色。而被染了的双手,用清水很难洗掉。有南昌网友调侃道:“剥个染色橙子,洗手洗到脱皮。”

济南:“染色橙子”用纸巾一擦便掉色

近日济南市民发现,新买来的橙

子居然掉色。染色的橙子用湿巾能擦下红色染料。而在济南堤口路水果批发市场,才20多天工夫,就有上百箱橙子因为染色被拒之门外。

上海:“染色橙”已被工商责令下架

上海网友在微博上发帖称,四平路国顺路口一家水果店出售的脐橙疑似染色。当地记者现场发现,这批脐橙果然掉色严重。随后相关工商所已对问题橙进行下架封存,并提交检验。

追踪报道

坚持三年, “渐冻”丈夫垂危

妻子每天按压为他延续生命

本报12月9日讯(记者 于潇潇)本报曾报道,青州人马来亚患“渐冻症”三年,妻子陈青春靠按压丈夫胸膛助他呼吸,为他延续生命。7日记者获悉,由于感冒引发炎症,马来亚已住进青州人民医院,生命垂危。

7日下午,在青州市人民医院急诊科病房,记者见到了陈青春夫妇。马来亚瘦得皮包骨,除了偶尔抽动的嘴角和转动着的眼睛,他已经没有任何一处能动,连呼吸也只能靠呼吸机来维持。

住进医院用上呼吸机,陈青春的双手终于“解放”出来,而这双手此时也并不闲着,不时为马来亚擦口水、调整姿势等等。马来亚对呼吸机的频率不太适应,常常感觉憋闷,陈青春一看到马来亚心跳加快,就忍不住又用双手帮他按压胸膛。

2009年3月,马来亚被确诊为“运动神经元病”,也就是俗称的“渐冻症”,到当年12月,他已完全动弹不得,只能靠呼吸机维持生命。由于家境贫寒,支付不起高额的住院治疗费用,陈青春决定,用自己的双手代替呼吸机,按压丈夫的胸膛助他呼吸。从那时起,每分钟20多次“呼吸”,每天十七八个小时,三年来,陈青春为丈夫做了两千多万次“人工呼吸”。

11月底,骤降的气温让马来亚患上了感冒,由于身体抵抗力极低,他很快就出现肺炎的症状,陈青春用手按压胸膛也没法帮他吸痰。12月3日,马来亚由于病情恶化不得不住进了青州市人民医院重症监护室,后又转入医院急诊科继续治疗。

急诊科张医生告诉记者,马来亚身体抵抗力极低,用呼吸机很容易引发各种并发症,现在任何一种并发症对他来说,都将是致命的。

而陈青春依然不肯放弃,她在病床前,不停地跟丈夫说着话,安慰丈夫“放宽心,快点好起来,我们回家”。

潍坊市中医院圆满完成综合改革试点评估工作



潍坊市中医院综合改革试点评估会议现场。

12月1日至9日,潍坊市医管会委托第三方评估机构卫生部医院管理研究所对潍坊市中医院综合改革试点工作进行评估。市卫生局党委书记、副局长、市医管办副主任孟庆阳,市卫生局副调研员张瑞乙,市爱卫办主任、市公立医院改革办公室副主任张洪才,市中医院监事会有关成员陪同评估。

专家组认真听取市中医院综合改革试点工作情况后,通过查阅资料、实地考察、座谈了解等形式,对医院的综合改革试点工作进行了严格、细致的评估,对医院改革、建设、发展提出了宝贵的意见和建议。评估组专家一致认为,市中医院整体运行状态良好,较好地完成了责任书规定的目标任务,实现了

“群众得实惠、医务人员受鼓舞、医院得发展”的良好局面。

反馈会上,孟庆阳同志作了讲话,要求市中医院在今后的工作中,进一步提高医院管理水平,提升医疗服务质量,加强行业作风建设,更好地满足广大人民群众的就医需求。市中医院院长李作峰表示,对专家组提出的意见和建议,在最短的时间内进行完善和修改,不辜负市委、市政府的期望和全市人民的信任,争取取得更好的成绩回报社会。

据了解,去年9月,市中医院被市委、市政府确定为全市公立医院综合改革试点“先试先行”单位。为加快推进改革,市医管会与市中医院签订2011年度委托运营管理责任书,实施年度为2011年5月1日至2012

年4月30日。一年来,市中医院在市委、市政府的正确领导下,在各有关部门的大力支持和具体指导下,全面深化改革,扎实推进各项工作,圆满完成了责任书规定的目标任务。医院法人治理结构全面建立,人事制度改革顺利完成及内部分配机制不断完善,较好地落实了医院独立法人地位,充分调动了医务人员的工作积极性。综合改革逐步深化和医疗惠民行动扎实开展,群众看病更加实惠、方便、放心、满意。中医重点专科建设、人才队伍和科研能力建设、中医药预防保健服务体系等重点工作的不断加强,医院综合服务能力明显提升,获评全国地级中医院前列。

文/杨惠香 孙衍果 片/赵长林